



邵东“清风护航”靠前服务企业

湖南日报9月24日讯(全媒体记者 曾伯龙 通讯员 刘博学)“从提出入园申请到开工建设仅用5个月,刷新了园区企业落地速度。”近日,在邵东麻桥医药科技园春源堂药业项目建设现场,企业负责人颜焯珺告诉记者,邵东市纪委监委靠前服务企业,提供了“保姆式”服务。

邵东提出“拼在产业、赢在环境、爱我邵东”的工作主线后,该市纪委监委将优化营商环境作为一项重要监督任务,持续开展“清风护航”专项行动与“清风入企”活动,以“监督+服务”双轮驱动,为企业发展扫清障碍。

针对春源堂药业入园初期“政策不熟、流程不清”的困境,专项行动工作组迅速启动“室组地”协同机制,协调自然资源局、住建局等部门联合“会诊”,紧盯施工许可、用地规划等关键环节下发问题清单。多方联动,企业快速突破手续办理瓶颈,创造园区落地新纪录。

解企业燃眉之急,是“清风护航”专项行动的重中之重。南国药都中药饮片有限公司

计划生产新款中药饮片,因缺乏非洲产地原材料及专业翻译,外贸对接受阻。工作组不仅协助解决翻译人员难题、对接原材料货源,还助力企业成功签订外贸订单,让生产线顺利运转。“政治监督要具体化、精准化,与产业发展同频共振。”邵东市纪委监委相关负责人表示,始终围绕政策执行、项目实施等重点,下沉一线破解企业“难点、痛点、堵点”。

为构建长效监督体系,邵东市纪委监委创新推出“一项目(企业)一监督专班”监督机制和“三员一点”监测机制,通过组建11个监督专班,对全市31个重点项目(企业)进行挂牌监督;在全市范围分别选任10名企业人员为“观察员”,10名特约监察员为“监督员”,10名纪检监察干部为“护航员”,选择10个有代表性小微企业作为营商环境基层监测点,定期收集企业反馈营商环境领域的问题。同时,聚焦不作为、乱作为等破坏营商环境行为,以“零容忍”态度查处党员干部吃拿卡要、政商关系“不亲不清”等问题,持续释放震慑效应。

桑植精准监督助推特色农业提质增效

湖南日报9月24日讯(全媒体记者 上官智慧 通讯员 尚景)金秋时节,桑植县黄蜀葵基地喜获丰收。“有纪委同志帮忙,我们种地更有底气。”空壳树乡陈家坪村村民彭大伯边采收边介绍,鲜花收购价每公斤1.6元,预计增收6000元。在桑植,当地纪检干部定期走访,既监督补贴发放,又协调解决实际问题,成为产业发展的“护航员”。

桑植立足资源禀赋优势,因地制宜发展黄蜀葵特色产业,探索出一条“以订单农业为牵引、村集体组织为支撑、农户庭院循环经济

为核心”的特色产业发展路径。目前,全县有17个乡镇109个村参与种植,种植面积突破5000亩,配套建设10条加工生产线、8座现代化加工厂,带动3859户农户实现家门口就业增收。

产业的发展离不开良好的营商环境。桑植县纪委监委坚持把护航特色产业发展作为乡村振兴领域监督的重点任务,创新监督方式,提升监督质效。组建专项督查组深入田间地头、生产车间,聚焦政策落实、资金使用、技术服务等关键环节开展全方位监督。通过制

发纪检监察建议书、开展约谈提醒等方式,督促相关职能部门履职尽责。数据显示,今年以来,全县已开展专项监督检查10次,下发纪检监察建议书8份,推动解决产业发展中的各类问题53个。

县纪委监委与财政、审计、农业等部门建立联动机制,定期召开联席会议,实现信息互通、资源共享。同时,充分发挥村(社区)纪检委员作用,依托小微权力“监督一点通”平台拓宽监督渠道,形成线上线下相结合的立体监督网络。对发现的虚报冒领、挤占挪用资金

等问题严肃查处,确保产业扶持政策落地见效。

桑植县纪委监委相关负责人表示,将持续强化监督执纪,提升监督质效,推动特色产业提质增效,让群众的获得感成色更足。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

第四届长沙旅发大会26日举行 将首发“宁乡宠粉卡”

湖南日报9月24日讯(全媒体记者 金慧)近日,长沙市人民政府召开新闻发布会宣布,第四届长沙市旅游发展大会定于9月26日在宁乡市灰汤温泉国家级旅游度假区举行。开幕式将运用数字技术,打造AI数字人形象进行串讲,结合全息纱幕投影与情景剧演绎,构建跨越时空的对话长廊,深度践行“文化+科技”融合发展理念。

大会以“快乐长沙 宁乡乡约”为主题,创新采用“3+12+N”办会模式。其中,三大主体活动包括特色项目观摩、开幕式暨文旅资源招商合作推介会、文旅产业发展推进会议,12项大会特色配套活动及N场全域联动活动贯穿全年,推动“全域联动、全民参与、全时精彩”。大会还将举行多轮战略签约仪式,进一步深化长株潭一体化合作,与哈尔滨、南昌、无锡、敦煌等国内重点旅游城市建立“东西协同、南北合作”新机制。

为进一步提升游客体验,大会期间将首发“宁乡宠粉卡”,游客可实现一卡畅游长沙方特、灰汤温泉、炭河古城等核心景区,享受餐饮、住宿等多项优惠。

湖南日报9月24日讯(全媒体记者 刘家璇 通讯员 贺茂峰)资兴市交通部门日前聘请第三方专业机构,对区域内的179艘船舶全面“体检”,并对其中抗风等级不足的老旧客运船舶实施集中拆解,从源头杜绝“带病航行”。郴州市县两级交通部门大力推进水上交通安全提质行动,通过淘汰老旧船舶、构建智慧监管、强化应急响应等举措,筑牢水上交通安全防线。

在推进船舶更新的同时,“智慧水运”成为提质升级亮点。郴州为所有适航船舶安装北斗定位装置,并全部接入统一监管平台。该平台与气象预警平台互联互通,建立“一键叫应”机制,确保灾害天气预警实时直达船主,助力提前避险。船舶还加装“一键报警”装置,遇险时船主的信息可同步发送至交通、公安、应急等部门,实现快速定位、协同救援。该装置预计9月底正式投用。此外,还将加快推进水上应急救援基地建设,整合多部门力量,将搜救响应时间压缩至15分钟内。依托视频监控、无人机巡查、船舶定位等科技手段,精准打击水上违法行为。

截至目前,郴州已完成对东江湖全域船舶、码头、渡口的多次隐患排查,推动企业整合、航线优化、渡口撤并和航标更新,水运安全治理体系日趋完善。郴州市交通运输局局长表示,下一步将继续借助智慧监管系统,实施高效精准管控,并加强联合执法与应急救援保障,让群众水上出行更加安心、放心。

郴州推进水上交通安全提质行动 所有适航船舶安装北斗定位装置



9月23日,会同县堡子镇举办2025年手工柴火月饼文化旅游活动,吸引众多游客参与体验。
上图:小朋友在表演草龙舞。
右图:村民在表演斗牛舞。
杨军 摄(湖南图片库)



高望界保护区发现珍稀野生猕猴桃种类

个头比常见的猕猴桃小很多,但更为香甜

湖南日报9月24日讯(全媒体记者 杨元崇)形如枣子般小巧玲珑,表皮光滑无毛透着翡翠般的碧绿色泽,9月22日,一种珍稀的野生猕猴桃种类——软枣猕猴桃,在湖南高望界国家级自然保护区被首次发现,经鉴定为国家二级保护野生植物。

“特别开心!”高望界保护区管理局高级工程师王本忠拿着调查记录本激动地说,“在《高望界植物志》中从未记载过的这个物种,就生长在我们保护区的密林深处。”这种猕猴桃个头比常见的猕猴桃小很多,平均单果重仅15克左右,但果实甜度可达18%—22%,比普通猕猴桃更为香甜。

王本忠告诉记者,早在软枣猕猴桃今年开花时,他就有一次野外调查中发现了该植株,当时正值花开,绿白色的椭圆形花瓣,黑色的花蕊,散发着诱人的芬芳。他不敢轻易确认

这是哪一种猕猴桃,必须要等到果期的形态特征观察结束,才能准确鉴定到种。此后,他多次进山观察,搞清楚果的形态特征后,通过查阅相关文献,最终确认为软枣猕猴桃。目前保护区内仅发现一个软枣猕猴桃的野生小种群。

软枣猕猴桃属于猕猴桃科猕猴桃属植物,在2021年9月7日公布的《国家重点保护野生植物名录》中,被列为国家二级保护植物,果实可生食,可酿酒,制作蜜饯果脯等。野生软枣猕猴桃遗传变异丰富,是猕猴桃新品种选育中十分珍贵的自然资源。近些年来,中国农业科学院和郑州果树研究所等科研机构利用野生的软枣猕猴桃分别选育出“佳绿”“红玉”等可以鲜食的新品种,丰富了水果市场,也促进了增产增收。

公告

下列机构因迁址和更名接受《中华人民共和国金融许可证》。发证机关:国家金融监督管理总局湖南监管局

中国邮政储蓄银行股份有限公司长沙市雀园路营业部
机构编码: B0018A243010075 许可证流水号: 01139095
批准成立日期: 1996年12月31日 发证日期: 2025年9月19日
住所: 湖南省长沙市天心区雀园路468号朗辰园1栋113号门面

中国邮政储蓄银行股份有限公司长沙市嘉雨路营业部
机构编码: B0018A243010177 许可证流水号: 01139096
批准成立日期: 1990年7月11日 发证日期: 2025年9月19日
住所: 湖南省长沙市芙蓉区晚报大道569号万科金域蓝湾小区二期S4栋、S5栋、S6栋119号门面

福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则: 公开 公平 公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话: 0731-89735552

长沙住建部门出台新规,全力守护群众安居生活 物业维修资金应急使用有了“绿色通道”

谭夏明 王文

住了多年的老房子,屋顶突然漏水,墙皮一块块往下掉;正准备乘电梯出门,却发现电梯“罢工”,故障灯闪烁不停;小区供水主管道突然爆裂,水流四溢,影响居民正常生活……这些突发状况,一直以来都是困扰广大群众的“心头病”。如今好消息传来,长沙市住建局指导市物业维修资金管理中心正式发布《关于进一步明确应急维修资金使用物业专项维修资金应急使用程序的通知》,为物业专项维修资金的应急使用开辟了“绿色通道”,以制度保障全力守护市民的安居生活。

应急情形“清单化”,申请流程更高效

以往,小区公共设施设备出现紧急情况,申请使用物业专项维修资金时,需遵循复杂的流程,尤其是要经过业主“双三分之二参与、双过半表决同意”的环节,耗时费力,往往导致维修工作滞后。现在,新政策明确了八大类可走应急通道的维修情形,涵盖了市民日常生活中最常遇到的难题。

在电梯安全方面,一旦出现电梯钢丝绳断裂、限速器故障等危及乘梯安全

的情况;消防系统出现水泵锈坏、管道破裂等重大安全隐患,或是被消防救援机构判定存在重大火灾隐患;电力系统中,供电主线路破损、烧坏导致停电或漏电,严重影响居民生活及人身安全(除供电部门负责范围外);供水系统的(主管道爆裂、水泵损坏致供水中断或漏水,影响居民正常生活(排除供水部门职责);排水系统塌陷、堵塞、破裂影响生活或危及安全;屋面、外墙防水严重损坏,如外墙开裂雨水倒灌、屋顶大面积渗漏且多次补漏无果;楼体外墙饰面脱落、玻璃幕墙炸裂等危及人身安全;其他危及人身、房屋和公共安全的紧急情况,经相关部门、物业服务人、业主委员会及受益业主代表共同确认,均可快速进入应急维修程序。

监管体系“全方位”,资金使用更透明

长沙市住建局相关负责人解释:“此次政策将应急维修情形‘清单化’,就是为了让基层工作人员、物业以及业主都能清晰明了,精准判断,让真正急需维修的项目能够及时得到处理,同时确保维修资金使用合理、规范使用。”

一方面,明确压实物业企业和业主委员会的主体责任。要求他们一旦发现应急维修情况,必须第一时间向街道办事处(乡镇人民政府)报告,并通过长沙市物业维修资金管理信息系统向湘江新区、芙蓉区、天心区、开福区和雨花

区住建行政主管部门申请报备。若存在瞒报隐患、虚报费用、挪用资金等违规行为,住建部门将依法依规严肃处理,绝不姑息。“该承担的责任必须承担,不能让市民的‘养老钱’被滥用。”市住建局相关负责人表示。

另一方面,全力保障业主的知情权和监督权。从维修方案制定到最终费用结算,全过程都将在小区显著位置以及业主群进行公示,每次公示期不少于7天。业主发现问题可向住建部门投诉举报,真正做到让资金使用在“阳光下”运行。

政策优化“加速度”,便民服务更贴心

长沙市住建局推动此项政策落地,旨在打破传统流程的时间枷锁,让应急维修迅速响应,切实解决市民的急难愁盼问题。后续,市住建局还将进一步优化物业维修资金管理信息系统,实现应急维修申请、审核、拨付等环节的全流程线上办理,让市民和物业服务企业足不出户就能完成相关操作,真正做到“数据多跑路,群众少跑腿”。同时,市住建局将对各区政策落实情况、资金使用效率进行监督指导,发现问题立即督促整改,确保应急通道始终高效、规范运行。

湖南省发放2025年度首批生源地信用助学贷款

9月24日,国家开发银行湖南省分行(以下简称“国开行湖南分行”)顺利发放2025年度首批生源地信用助学贷款,金额17.76亿元,惠及贷款学生10.89万人次,为全省家庭经济困难学生送上开学“及时雨”。

此次放款是国开行湖南分行与省教育厅落实助学贷款领域为民办实事,继“首贷只跑一次,续贷一次不跑”全面铺开之后,“应贷尽贷”政策的又一重要落地举措。依托贷款发放流程优化成果,将往年11月集中发放模式优化为开学后分批发放,在学生提交回执后即快速启动资金拨付流程——学费、住宿费直接划转至高校账户,剩余款项划入学生个人账户补充生活费,较以往提前近3个月到账,切实缓解开学季资金压力。借款学生可通过国家开发银行助学贷款学生在线系统、手机客户端查询到账进度,咨询可拨打95593服务热线。

作为国家生源地助学贷款在湘唯一承办行,国开行湖南分行始终坚守“应贷尽贷”承诺,确保贷款资助政策精准落地,护航学子安心求学。后续我省全部生源地助学贷款将开展批次放款,对已完成回执录入的合同加快审批进度,预计将于11月前完成发放。(朱勤 戴志兵)

乐业的坚实后盾,持续增强长沙市民的获得感、幸福感、安全感。

各级住建部门维修资金工作联系方式

- 长沙市物业维修资金管理中心:岳麓区麓景路2号长沙市市直机关麓景路办公区2号楼4楼
电话:0731-84661933 84661978
- 湘江新区开发建设局:岳麓区岳麓大道389号湘麓金座西栋3楼319、320室
电话:0731-88999206 89755261
- 芙蓉区住建局:长沙市东二环一段920号荷花园街道办事处院内
电话:0731-89965894(窗口) 89965895 89965891(办公室)
- 天心区住建局:天心区政府南栋天心区住建局2609室物业监管科
电话:0731-85899649
- 开福区住建局:开福区政府二办公楼北309室
电话:0731-84399332
- 雨花区住建局:雨花区政府3号楼住房和城乡建设局108室
电话:0731-85881416